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TISKOVÁ ZPRÁVA (26. 10. 2014) 
 
Pokud chceme něco změnit, musíme pro to něco udělat, mají jasno studenti gymnázia 
 

Sametové revoluci, době totality a demokracii se od začátku školního roku věnují na 
Gymnáziu Český Krumlov. V rámci vzdělávacího projektu Život v demokracii navštěvují 
studenti besedy zajímavých osobností a podílejí se na různých aktivitách. Ve čtvrtek 13. 
listopadu také vyrazili na konferenci Cesty ke svobodě, která se uskutečnila na Jihočeské 
univerzitě.  
 
Téma svoboda donutilo většinu z nich k hlubšímu zamyšlení. Mnozí lidé dnes svobodu 
považují za samozřejmost. Je tomu ale skutečně tak? 
 
„Z přednášky jsem si odnesla, že musíme být pyšní na naši svobodu, kterou díky odvážným 

lidem, kteří před 25 lety vyrazili do ulic, teď máme. Abychom si ji ale mohli udržet a žili v 

takovém státu, v jakém opravdu chceme, musíme pro to něco udělat. Jít volit je to nejmenší,“ 
míní například studentka Radka Paulusová. 
 
Klára Benešová vyzdvihla slova, že se svobodou souvisí také odpovědnost. „Měli bychom být 

více aktivní, chodit volit, a když s něčím nesouhlasíme, tak se ozvat. Není pravda, že kdo nic 

nedělá, nic nezkazí. Choďme volit.“ 

 
Často se mluví o tom, že se mezi lidmi v posledních letech šíří negativní nálada. Vývoj po roce 
1989 je pro mnohé zklamáním. „Měli bychom se přestat zaměřovat na samá negativa a 

uvědomit si, že náš národ toho dokázal už mnoho. Neměli bychom přestat být na sebe hrdí a 

měli bychom hájit své názory. Ale na druhou stranu, nesmíme usnout na vavřínech, nesmíme 

si myslet, že jsme v pohodě a za vodou, protože nejsme. A pokud chceme něco změnit, 

musíme pro to něco udělat,“ zmínila Karolína Vojtová. 
 
Kateřinu Zrnečkovou na konferenci Cesty ke svobodě zaskočil požadavek jednoho z kantorů 
na navýšení hodin humanitních předmětů na středních školách s cílem zvýšit úroveň etiky a 
morálky českých studentů. „Morálku i etiku možná lze vyčíst z učebnic, ale rozhodně ji nelze z 

knih naučit. Jedině správná mimoškolní výchova (gymnázium by mělo vzdělávat dostatečně 

etické žáky, kteří jsou již vychováni rodiči) a dostatek morálně zdravých osob v okolí žáka 

může jeho úroveň etiky zlepšit. Pravdou ovšem velmi často bývá, že vzdělaný člověk je 

zároveň člověkem morálním a člověk morální je zároveň vzdělaným, ale jestli na to má vliv 

učení se letopočtů nazpaměť, to si tvrdit netroufám, byť všeobecný přehled žáka je pro jeho 

mravní úroveň samozřejmě také důležitý.“ 
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